

## Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno studenta	Lenka Juklová
Téma práce	Komparace daňových systémů vybraných států EU a možnosti jejich sjednocení
Cíl práce	analýza daňových systémů vybraných členských států Evropské unie, komparace daňových systémů těchto států na základě vybraných znaků
Vedoucí diplomové práce	Ing. Tomáš Lelek, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu		x		
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou včetně citací		x		
práce se zahraniční literaturou včetně citací		x		
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň		x		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy apod.	vysoké x	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matematických, statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře x	přiměřené x	částečné	absentuje
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře x	částečná x	nižší	nevyužitelnost
obsah a relevantnost příloh v textu či příloh části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční x	funkční x	méně funkční	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x
---

### Připomínky a otázky k obhajobě:

Studentka v práci nejprve definovala základní pojmy jako daňový systém a jeho jednotlivé prvky. Dále také definovala proces daňové harmonizace a jeho dopady na ekonomické subjekty.

Ve druhé kapitole s názvem „Daňová politika Evropské unie“ analyzuje jednotlivé sazby daní a také jejich harmonizaci z hlediska směrnic EU a praktických důvodů pro harmonizaci. Vše je doprovázeno grafy s podíly daného druhu daně na celkových daňových příjmech a podílu na HDP.

Třetí kapitola popisuje postup provedení shlukové analýzy, která byla vybrána jako hlavní metoda pro posuzování podobnosti daňových systémů zemí EU. Dále jsou popsána jednotlivá kritéria, která připadají v úvahu při posuzování daňových systémů.

Čtvrtá kapitola popisuje výsledky z provedené shlukové analýzy. Jsou zde uvedeny komentáře a interpretace výsledků, které poukazují na možnou dílčí harmonizaci, která „nemá smysl“.

Z formálního hlediska je na s. 17 patrné, že chybí odkaz na zdroje. Dále je v práci nejednotné označení pojmů a nedůsledné číslování vzorců.

Otázky:

1. Z výsledků provedené shlukové analýzy vyvozujete závěr, že harmonizace daňových systémů na základě podobnosti vámi zvolených kritérií „nemá smysl“. Je možné toto tvrzení podpořit i praktickými příklady překážek? Pokud ano, stručně o nich pohovořte.
2. Existují další kritéria daňových systémů, se kterými jste se setkala? Pokud ano, tak jaká? Proč nebyla ve vaší práci použita.

**Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)**

**Navržený klasifikační stupeň:**

velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

**Vedoucí diplomové práce:**

Jméno, tituly: Tomáš Lelek, Ing., Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 28. 8. 2013